

LIBENTÍNA

hnedka, nar. 22. 2. 1982

otec: Hugben (GB)

matka: Libilla

materský otec: Masis

stajne: JZD Březůvky, ŠPP Motešice

tréneri: Karel Héč, Josef Dvořák,
Kamil Kuchovský, František Holčák

chovatel: PP Motešice

Prehľad kariéry: 27 štartov, 4 víťazstvá,
14 umiestnení, zisk 402 800 Kčs

Mohutná kobyľa, ktorej prospeli valašské kopce

Žrebčín Motešice už mal na konte víťazstvá v Čs. derby, no ani jedno vo Veľkej pardubickej. Kobyly Mohyla a Lukava dosiahli na druhé miesto v sezónach 1969 resp. 1970. Legendou „Veľkej“ sa stal jej trojnásobný premiant Korok (Astyanax - Cosyria), narodený v Motešiciach, ale reprezentujúci farby St. statku Židlochovice. **LIBENTÍNA** sa narodila v Motešiciach, údajne ako neprimerane veľké a škaredé žriebä. Jej otec Hugben bol solídny, ale nie výnimočný rovinový kôň (o. i. štvrtý v Čs. derby 1973), matka Libilla (po Masis) pochádzala z rodiny povojnového esa Liberála. Motešičania si od nej veľa nesľubovali, tak ju predali do JZD Březůvky. Začínala na rovinách so striedavými úspechmi - tým najväčším bolo víťazstvo na medzinárodnom mítingu v Bratislave (dnešné Turf-gala) v Cene Turf klubu SSM (dnes Starohájske kritérium). Od sezóny 1987 bol jej trénerom Kamil Kuchovský, ktorý ju pripravoval na prekážky. Začínala v kratších steeplechase, v prvom roku



Foto: Marek Skála, archiv JČCR

z piatich štartov raz vyhrala v Bratislave na 3600 metrov. Premiéra vo Veľkej pardubickej 1988 jej nevyšla, dostihy po páde na Taxise nedokončila. V nasledujúcom roku sa sťahovala k trénerovi Františkovi Holčákovi do Veľkých Karlovíc. Vo „Veľkej“ 1989 finišovala štvrtá. V sezóne 1990 sa bežal jubilejný stý ročník Veľkej pardubickej a každý očakával štvrté víťazstvo v rade pre Železníka. Ten však spadol na Popkovickom skoku. Záverečný súboj tak zviadli dve kobyly: Libentína (dž. Karel Zajko) a Fráze (dž. Václav Chaloupka). Libentína triumfovala po tuhom boji o krk v rekordnom čase 9:49,40 min. Po tomto úspechu odišla do rodného žrebčína, v chove sa však nepresadila, dala len dvoch potomkov. Uhynula vo februári 1994.

Top víťazstvá: Cena Turf klubu SSM (Bratislava, 1985), 100. Veľká pardubická steeplechase (Pardubice, 1990).